



“支付宝”“携程” 相继“瘫痪”

互联网该如何应对“突发事件”？

□据新华社

继27日傍晚支付宝因“光纤被挖断”大规模服务中断之后，携程网也因故障“瘫痪”。截至28日17时，携程网故障仍未完全修复。坐拥数亿用户的大型互联网公司、移动支付企业为何接连发生故障？又如何提升应对“突发事件”能力，保障用户使用安全？

一根光缆“绊倒”互联网巨头

27日，由于市政施工，杭州市萧山区某地光缆被挖断，进而导致支付宝一个主要机房受影响，随后全国部分用户约2小时无法使用支付宝。28日，中国最大的在线旅游网站携程也遭到不明攻击，导致网站和客户端无法登录。

支付宝不仅是中国最大的第三方支付平台，也是中国最大的货币基金的入口，还是很多城市水电煤气的缴费终端。在上海一家外企工作的李楠告诉记者：“已很少用现金，工资一发下来就放在余额宝里，支付宝出问题，大家都非常担心，生怕钱丢了。”

据中国支付清算协会21日发布的《中国支付清算行业运行报告(2015)》显示，2014年，支付机构共处理超过215亿笔互联网支付业务，金额超过17万亿元，同比分别增长43.52%和90.29%。

多位网络安全专家对记者说，一根光缆就“绊倒”了支付宝，互联网金融的安全确实要高度重视了。

网络安全和稳定面临严峻挑战

与资金、交易直接相关，支付宝、携程的相继“瘫痪”，引发用户对账户资金安全的担忧。与传统金融机构出现故障相比，互联网企业出现信息系统故障的扩散面往往要大得多。

家住北京的支付宝用户李木水27日傍晚正在给朋友转账，提交转账支付密码之后，支付宝钱包界面上并没有看到刚才转账的对话记录，是否成功没有提示。再刷新一遍，连早就设置过的头像也提示他重新设置。见此情景，李木水说：“我一下子心慌了。”

28日中午，因携程旅行网出现故障，一些用户反映，预定成功的酒店没有保存地址和名字，APP、网站均打不开。

业内人士表示，服务中断通常会导致交易失败，资金并不会凭空消失。不过这种少见的大范围服务瘫痪仍然引起了用户担忧。支付宝方面称，对于27日晚间的故障，目前尚未接到用户由于这次故障引发的资金损失索赔。

360副总裁谭晓生表示，支付宝和携程是所在行业中的佼佼者，两家企业均出现问题，显示出网络安全和稳定遭遇严峻挑战。在当下“互联网+”热潮中，网络安全和稳定更应该引起高度重视。

国家能源局原副局长被公诉 买房藏2亿现金

记者通过多方信源证实，5月27日，国家能源局煤炭司原副局长(正处级)魏鹏远涉嫌受贿、巨额财产来源不明一案已由河北省保定市检察院向保定市中级法院提起公诉，目前法院尚未立案。

据了解，河北省检察机关对此案高度重视，从保定市区县检察机关抽调十几人组成调查专案组。

2014年4月，魏鹏远被检察机关带走调查。办案人员在其家中发现2.3亿现金，后从北京一家银行的分行调去16台点钞机清点，当场烧坏了4台。

魏鹏远涉嫌犯罪一案是由最高检察院指定管辖，由保定市检察院侦查办理。据介绍，检察人员侦办此案时，顺藤摸瓜，从20万元的线索，扩大战果，最终查出魏鹏远涉嫌在项目改造、煤矿基建的审批和核准工作的过程中职务犯罪，其涉案金额和房产达3.3亿，是全国检察机关建国以来查获的涉案现金最多的案件。

此前，河北省检察院一名检察官在其授课稿中称，魏鹏远虽然表面低调，但实际上生活方式十分奢靡。“他有10多套住房，住房价值1亿元之多，其中一套专门用来存放赃款。”

今年1月28日，最高检察院发布信息称，该案由保定市检察院侦查终结，移送审查起诉。据记者了解，之后，该



案曾被退回补充侦查。

在魏鹏远案发前后，国家发改委多人被查。2014年10月31日，最高检察院回应了国家发改委系列贪腐案件的查处情况，反贪污贿赂总局局长徐进辉介绍说，2014年以来，根据中央反腐败整体部署，反贪污贿赂总局组织指挥北京、河北等地检察机关依法查办了一批国家发改委工作人员受贿犯罪案件，截至当天共立案查办11人，其中国家发改委5人，发改委价格司5人，发改委就业和收入分配司一人。

据《财经》



河南老年公寓火灾 遇难者每人获赔50万 4名官员被停职

综合央视报道 昨天上午，河南鲁山老年公寓火灾遇难者家属告诉记者，死亡赔偿标准已确定。数额为：不分城镇或农村户口，每位遇难者赔偿50万元。工作已全部结束，38具尸体的身份已全部认定。

记者28日早晨从河南平顶山市政府获悉，因鲁山县38人遇难的特别重大火灾事故，该县副县长田汉霖等4官员被停职。

平顶山市官方通报称，因5月25日鲁山县琴台街道三里河村康乐园老年公寓发生特别重大火灾事故，根据市人民政府安全生产委员会建议和领导干部问责的有关规定，5月27日，中共平顶山市委作出决定，对鲁山县人民政府分管民政工作的副县长田汉霖同志停职处理。

同日，中共鲁山县委作出决定，对鲁山县民政局局长刘大钢同志，党组成员、主任科员王占文同志，鲁山县公安局党委委员高峰同志停职处理。

记者从国家安监总局获悉，国务院鲁山老年公寓火灾事故调查组全体会议27日在河南省平顶山市召开。调查组组长、安监总局副局长孙华山强调要依法依规，从严从快彻查事故原因，严肃追究责任，给遇难受伤者家属和全社会一个负责的交待。孙华山指出，经初步调查分析，事故暴露出老年公寓房屋违规采用易燃可燃材料为芯材的彩钢板，建筑耐火等级低；项目建设、设计不符合相关要求，安全疏散通道狭窄拥挤；安全管理存在漏洞，用火用电管理不规范，安全隐患排查治理不及时，应急处置能力不足等问题。事故也暴露出地方政府和相关部门监管责任不落实、监管措施不到位等问题。

“干尸男童”死因公布 重度营养不良死亡

据《新京报》报道 28日上午，河南信阳市公安局羊山分局完成“干尸男童”的尸检并向家属出具了鉴定结果。男童父亲王新红介绍，尸检结论显示，儿子的死亡原因系重度营养不良伴褥疮形成及结核病，最终致多器官功能衰竭而死亡，排除药物中毒与打死。

“鉴定报告中还说孩子骨头没伤，皮肤外伤不能导致死亡。”王新红说，公安部门不允许家属对尸检报告进行拍照或复印带出。

记者致电信阳市委宣传部、公安局新闻科、民政局等部门负责人，均未得到回应。

王新红介绍，目前的尸检结果不排除儿子在养老院遭受虐待，比如不给饭吃等。他还在等待信阳市调查组对此事的调查结果。

4月28日，媒体报道河南信阳市救助站一名13岁男孩因不明原因死亡，其父亲确认尸体时，看到孩子已瘦成皮包骨头，如同“干尸”。

信阳市民政局通报此事称，去年10月2日，13岁男童走失，当晚被羊山分局老城派出所送往救助站，救助站先后将其安置到新天伦养老院和康馨社会养老服务中心。

今年3月31日，男童被急救车送到信阳市第一人民医院，被诊断为营养不良(中度)、贫血(轻度)、急性胃炎、头面部软组织擦挫伤、低蛋白血症、多器官功能障碍综合征。诊疗计划中说明“病情危重，随时有死亡的可能”。

今年4月18日，男童抢救无效死亡。尸体皮包骨头，身上多处伤痕，父母认为他在养老院遭受虐待。

事发后，信阳市成立由市纪委牵头，市检察院、市公安局、市卫生局等部门参加的联合调查组，就“救助站男孩死亡”一事展开调查。